
リーダーとのかかわりではぐくむ
平成28年度ふるさとうらやす立志塾

▲ いわき市の津波被
災地域を訪れ、そ
の現状を肌で感じ
るとともに、現地
の中学校の先生か
らお話を聞きまし
た。（塩屋埼灯台）

▲ 報告会では、研修
をとおして考えて
きたテーマ「自分
たちに今、できる
ことは何か」につ
いて、自分たちの
想いを伝えまし
た。

　21世紀を担うリーダーの育成を目的として各中学校の代表生徒が参加する「ふるさとうらやす立志塾」は、今年度で
６回目を迎えました。この夏に行った市内と福島県での全４回（６日間）の研修では「ふるさとうらやす学習」や様々な
リーダーとの交流、被災地の現状視察等を行い、今年度のテーマ「今、自分たちにできることは何か」を考えました。

▶ 福島県の中高生に「ふるさとう
らやす」について伝えるため、
浦安の良さや課題について考え
ました。（浦安魚市場）

の津波被
訪れ、そそ訪れ そ訪れ、そ
肌で感じ
に、現地に、現地
の先生かか
聞きまししし
埼灯台）

▲ 報告会で
をとおししししししししをとお
きたテテテーきたテー
たちに今たちに今
ことは何
いて、自
想いを伝
た。た

参 加者の声「今、自分たちにできる こと」参 加者の声「今、自分たちにできること」

美浜中学校
杉
すぎ

本
もと

 彩
さや

香
か

さん
 日の出中学校
 西

にし

 陽
あき

弘
ひろ

さん

　私は、浦安市民に浦安のことを
伝えていきたい。そして、浦安市
から他の地域へ発信していきたい
と思いました。浦安市のイベント
やお祭りなどに参加して、私の知
らない「浦安の良い所」をもっと
探したいです。　
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　立志塾を経験して、同年代の
リーダーたちが活動しているのを
知って、一番大事だと思うのは、
「何ができるか探す力」だと思い
ます。また、考えるだけでなく、
とにかく行動した方がよいことを
学びました。

　ボランティア活動・地域活性化
のためのイベントへの参加、企画
など、自分が活動を起こしていく
ことができると思っています。中
学生だからまだ…と引き気味にな
るのではなく、逆に積極的に活動
し、地域に貢献し
たいです。

▶ 切磋琢磨した
　６期生の仲間たち

▼ いわき生徒会長サミットとの交流では、プレゼンテーション
のレベルの高さや行動力に大いに刺激を受けました。

▼ ふたば未来学園の生徒との交流
では、互いの地域や震災の経験
についての交流をとおして、ふ
るさとについて考えました。

　浦安市教育委員会では、今後、全国学力・学習状況調査の結果とともに分析し、児童生徒の実態に合わせて一層の学力向
上に取り組んでいきます。また、市内の教員の指導力を高め、浦安っ子の資質や能力をさらに伸ばしていくために、市内幼
稚園・小・中学校等を会場として、千葉県内の教員向けの授業研究や研究大会を実施します。
●千葉県算数・数学教育研究大会   10月18日（見明川小学校、見明川中学校）
●千葉県小・中学校音楽教育研究大会   11月 ２日（美浜南小学校　他）
●千葉県学校体育研究大会   11月18日（東小学校、浦安中学校、美浜中学校、浦安高校）
●特色ある道徳教育推進事業 授業研究会   10月 ４日（日の出幼稚園）、 11月10日（日の出中学校）　
  12月 １日（日の出南小学校）
●千葉県国公立幼稚園・こども園協会指定 公開研究会   11月 ２日（見明川幼稚園）　
●公開研究会   10月27日（堀江認定こども園）

今の浦安っ子浦安っ子調査調査から見える
浦 安 市 学 力 調 査 結 果

　浦安市では、毎年小学４年生と中学２年生を対象に、市独自の学力調査を実施しています。本調査は
実施した学年だけでなく、学校全体での学力向上を目的としており、調査結果から、今の浦安の子ども
たちの学習や生活の様子が見えてきます。

基礎・基本を大切に 　　 成果と課題
　本年度の浦安市の学力調査を教科全体でみる
と、どの教科も全国と同程度、または上回る結果
となりました。特に中学校の数学、英語は全国を
５ポイント以上上回り、大変良好な結果となって
います。（グラフ１）
　本年度は小学校４年生の算数「数と計算」に課
題が見られました。(グラフ２)
　「３２×２８」（２けた×２けた→３けた）、
「２５７×３６」（３けた×２けた→４けた）の
かけ算が全国の平均正答率を大きく下回っていま
す。学習した内容をいつでも自在に使えるよう、
繰り返し学習していくことが大切です。

教科全体の平均正答率グラフ１
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全国平均浦安市平均
かけ算の正答率の比較（小学校４年算数）グラフ２
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英語に慣れ親しんでいる浦安っ子 　　 質問紙調査から
　浦安市では市内全小中学校にＡＬＴ（外国語指導助
手）を派遣しています。ＡＬＴは外国語の授業はもち
ろん、給食を一緒に食べたり、清掃活動に参加したり
する等、積極的に子どもたちとふれあっています。
グラフ３を見ると「ＡＬＴと積極的に英語で話して
いる」に肯定的な回答をした割合は浦安市で47.3％
と、全国平均の24.8％を大きく上回っています。ま
た、グラフ４では、「正答率」が上位層の生徒ほど
「ＡＬＴと積極的に英語で話している」という結果が
出ています。浦安の子どもたちは小学校からＡＬＴと
日常的に関わっているため、外国語への抵抗感がな
く、英語の学習に対する積極的な姿勢が育っています。

ＡＬＴと積極的に英語で話している（中学２年）グラフ３
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「ALTと積極的に英語で話している」割合と「正答率」との相関グラフ４
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豊かなかかわりで
はぐくむ浦安っ子


